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Sayı : E-85593407-156.99-00103395039
Konu : TRT Bandrol Ücreti Matrahı

ANKARA, BURSA, İZMİR, İSTANBUL, MERSİN GÜMRÜK MÜŞAVİRLERİ DERNEKLERİ

İlgi : Bakanlığımız kayıtlarına 31/10/2024 tarih, 102398945 sayı ile intikal eden aynı tarihli yazınız.

İlgide kayıtlı yazınız konusu TRT bandrol ücreti matrahının belirlenmesi ile ilgili olarak, Gümrük
ve Dış Ticaret Bölge Müdürlüklerine dağıtımlı, örneği ekli 28/11/2024 tarihli 103230333 sayılı yazımız
ile bildirimde bulunulmuştur.

Bilgi edinilmesini rica ederim.

Kadir SARIKAYA
Bakan a.

Daire Başkanı

EK: Yazı örneği

DAĞITIM:
Ankara, Bursa, İzmir, İstanbul, Mersin Gümrük Müşavirleri Derneklerine
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DAĞITIM YERLERİNE

İlgi : 04.03.2022 tarihli ve E-85593407-156.01-00072486352 sayılı yazımız.

Bilindiği üzere ilgide kayıtlı yazımızda, ithalat esnasında oluşan, KDV'li olarak düzenlenip bu
şekilde ödenen ardiye faturalarının ÖTV matrahının tespitinde ne şekilde işleme tabi tutulacağı
hususunda oluşan tereddütlerden bahisle özetle; ithalatta matrahın 3065 sayılı KDV Kanununda belirtilen
usule göre belirlenmesinin geçerli olduğu durumlarda, malın ithalinden önceki ardiye hizmet bedelinin,
KDV'den istisna olsun ya da olmasın, ithalat sırasındaki ÖTV matrahına dahil edilmesi gerektiği
belirtilmiştir.

Bakanlığımıza intikal eden bilgilerden, bu defa; KDV'li olarak düzenlenip bu şekilde ödenen
faturaların, TRT bandrol ücreti matrahının tespitinde dikkate alınıp alınmayacağı hususunda tereddüt hasıl
olduğu anlaşılmaktadır.

Bilindiği üzere, 2015/7757 sayılı "3093 Sayılı Türkiye Radyo-Televizyon Kurumu Gelirleri
Kanunu Uyarınca Radyo, Televizyon, Video ve Birleşik Cihazlar ile Görsel ve/veya İşitsel Yayınları
Alabilen Her Türlü Cihazdan Alınacak Bandrol Ücretlerine İlişkin Karar"ın “Matrah” başlıklı 4 üncü
maddesi uyarınca, bandrol ücretleri, ithalatta özel tüketim vergisi hariç katma değer vergisi matrahı
üzerinden alınmaktadır.

3065 sayılı KDV Kanununun “İthalatta matrah” başlıklı 21 inci maddesi;
“İthalatta verginin matrahı aşağıda gösterilen unsurların toplamıdır:
a) İthal edilen malın gümrük vergisi tarhına esas olan kıymeti, gümrük vergisinin kıymet esasına

göre alınmaması veya malın gümrük vergisinden muaf olması halinde sigorta ve navlun bedelleri dahil
(CIF) değeri, bunun belli olmadığı hallerde malın gümrükçe tespit edilecek değeri,

b) İthalat sırasında ödenen her türlü vergi, resim, harç ve paylar,
c) Gümrük beyannamesinin tescil tarihine kadar yapılan diğer giderler ve ödemelerden

vergilendirilmeyenler ile mal bedeli üzerinden hesaplanan fiyat farkı, kur farkı gibi ödemeler.” hükmünü
amirdir.

Bu itibarla, 3065 sayılı Kanunun 21 inci maddesi kapsamında KDV matrahına dahil söz konusu
unsurlar ile ilgili olarak; KDV'li olarak düzenlenip bu şekilde ödenen faturaların, daha önce TRT
bandrolüne tabi tutulması söz konusu olmadığından, noksan tahsilata yol açılmamasını teminen, bandrol
matrahına dahil edilmesi gerekmektedir.

Bilgi ve gereğini rica ederim.

Mustafa GÜMÜŞ
Bakan a.

Genel Müdür


